
                                                                                   

Misto-AZIONE                                                        Al Sindaco del Comune Città di Castello 

         Luca Secondi 

 

INTERROGAZIONE 

Oggetto: Istituzione e regolamentazione delle Case destinate al commiato 

PREMESSA 

Le case destinate al commiato rappresentano strutture di rilevanza 

sociale e sanitaria, riservate all’ultimo saluto ai defunti in un contesto 

decoroso, rispettoso delle diverse sensibilità religiose e culturali. 

 La loro istituzione incide in modo significativo sull’assetto urbanistico, sui 

servizi cimiteriali, sul sistema sanitario locale.  

La normativa nazionale e regionale demanda agli organi degli Enti Locali 

specifiche competenze in materia di autorizzazione, localizzazione e 

regolamentazione di tali strutture 

CONSIDERATO CHE: 

• Nel territorio comunale sono emerse ipotesi/proposte anche esplicitate in 

una bozza di regolamento da parte del Comune relative all’istituzione di 

una o più case destinate al commiato. 

• Tali ipotesi hanno sollevato interrogativi e preoccupazione tra i cittadini in 

relazione alla localizzazione di tali case, al loro impatto sul contesto 

urbano e alla trasparenza delle procedure adottate per la loro 

realizzazione. 

• Risulta fondamentale garantire un percorso chiaro, partecipato e 

rispettoso nell’interesse pubblico. 
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Interrogo il Sindaco e la Giunta 

 

Per conoscere: 

• Se l’Amministrazione abbia avviato o intenda avviare procedure 

finalizzate all’istituzione di una o più case destinate al commiato nel 

territorio comunale; 

• Quali siano i criteri adottati o che si intendano adottare per la 

localizzazione di tali strutture; 

• Se esista o se sia in fase di predisposizione un regolamento comunale 

specifico in materia; 

• Quali soggetti pubblici o privati siano eventualmente coinvolti nel 

procedimento; 

• Se siano state effettuate valutazioni sull’impatto urbanistico, 

sanitario, ambientale e sociale; 

• Se l’Amministrazione intenda coinvolgere il Consiglio Comunale e la 

cittadinanza nelle scelte relative a tali strutture; 

• Quali siano i tempi previsti per eventuali decisioni ed autorizzazioni 

 

Dr.ssa Luciana Bassini 

Consigliera Comunale (Misto-Azione) 

 

Città di Castello, 2 febbraio 2026 


